

临淄区康平小学

一切为了孩子的成长与发展

行为形成习惯,习惯决定品质,品质决定命运。小学阶段是培养习惯的关键期,因此,临淄区康平小学以“让好习惯伴随孩子一生”为办学宗旨,以“责任教育”为抓手,把每学期开学第一周定为“行为习惯训练周”,对学生的好习惯,不断强化,反复抓、抓反复,取得较好的教育效果。

开展行为习惯

专题训练周活动

为了让学生在寒假后迅速适应学校生活,养成良好的行为习惯,临淄区康平小学将开学第一周定为学生行为习惯专题教育与训练周。

周一至周五的下午,由班主任对学生进行行为习惯专题教育与训练。每天都有固定的专题:周一,行为习惯与文明素养教育与训练;周二,是学习习惯与安全教育与训练;周三,是校内秩序纪律教育与训练;周四,是清洁卫生与爱护公物教育与训练;周五,是责任教育——班级责任岗的设置与竞聘。一年级新生主要是认识新学校,适应新环境的教育。

对每项训练内容学校都提出明确要求,班主任根据学校要求提前做好课。采用师生示范、小组讨论、创设情境训练、现场指导等方式,解决学生行为习惯中存在的问题。

(王晓云)



领导教师回家访

最近,康平小学全体教师积极参加“走进学生家庭,温暖学生心灵”大家访活动。对“五必访”特殊学生家庭,则采取学校领导、班主任、任课教师一同上门面对面与家长进行交流的方式。在家访中,主要就学生的行为习惯的培养、学习方法的指导和家庭教育策略等方面和家长进行沟通交流,了解学生在家的思想状况、学习和生活习惯,以便引导家长转变教育观念,与家长共同商量促进学生发展的教育措施和方法。



异彩纷呈开放周,康平校园结硕果

为进一步优化育人环境,形成教育合力,促进家长由教育的旁观者变为参与者,由教育的评论者变为支持者,更好地促进学校工作健康有序地发展,促进学生全面健康成长。近日,康平小学开展了家长开放周活动。

开放周活动的主要内容有:体验开放教学课堂;进行家校合作,广泛征求家长对学校发展的建议,提高办学水平;学校成果展示。

“太感动了,没有想到,在今天的《学会感恩》的班队活动中孩子会给我说这么多心里话;没有想到孩子这么懂事,懂得感恩老师、父母,感谢曾经帮助过我们的

人……”一位参加二年级开放日活动的家长感慨地说。两节课后,各班家长和孩子还参加康平小学阳光大课间活动。听课后,顾元田校长等领导与各班辅导员家长进行了亲切的交流,广泛征求了家长对学校办学等各方面的意见和建议,受到了家长的一致好评。

开放周活动为家长、学校、学生架起了一座沟通的桥梁,学校以开放的姿态请家长走进学校、走进课堂,意味着学校神秘色彩的淡化,意味着敢于暴露问题,勇于改正缺点。通过学校开放周、开放日活动,推动社会关注教育问题,对教育质量的提高将起一定的推动作用。(肖向光 陶磊)



举办科技创新作品展

为培养孩子们对科技创新的兴趣,增强科技创新意识,发挥科技创新潜能,丰富校园生活。日前,临淄区康平小学举办了“学生科技创新作品展”。一件件出自孩子们之手的科技作品,陈列在科技展室,吸引了众多的孩子

观摩、品评。创新作品展成为孩子们展示聪明才智的良好平台,不但丰富了孩子们的课余生活,营造了浓厚的校园文化氛围,同时也激发了他们爱科技、学科技、用科技的热情和希望。

(于振明)



康平小学“五彩”阳光文体大课间

康平小学以阳光文体大课间活动为辐射点,根据学生的年龄特点、发展规律、兴趣爱好,在争取教师、家长、学生的意见后,创建了学生喜闻乐见的五彩阳光文体大课间。落实学生每天一小时锻炼时间,丰富学生课余生活,磨练学生的意志品质和道德品质,培养良好的锻炼习惯,有效提高了学生健康水平,体现了良好

的校风,校纪和学生良好的精神面貌。

学校确定不同年级学生的活动项目:一年级跳皮筋,二年级跳绳,三年级呼啦圈,四年级扇子舞,五年级竹竿舞、足球操。学校的五彩阳光文体大课间活动项目,每年一轮换,学生在校五年,这五个项目都能参与,最终确保每名在校生均能掌握五种运动技能。



趣味足球赛

拉开康平小学
校园足球节帷幕

为了传承发展我国的足球文化,让更多的学生喜欢足球,体验足球的快乐与激情,进一步推进校园足球深入发展,临淄区康平小学举行了校园足球节,“趣味足球赛”则拉开了校园足球节的帷幕。

大课间的音乐响起,所有学生涌向足球场,以班级为单位迅速围成一个矩形,趣味足球赛马上开始了!无论是定点射门,还是带球绕障碍接力,选手紧张、沉稳应战,自发的啦啦队更是热情高涨,加油声、欢呼声、掌声此起彼伏,比赛紧张而有序地进行。

本次“趣味足球赛”历时一周,吸引了大批学生报名参加,为更多的学生提供了一个展示自我的舞台、一个与足球零距离接触的机会,激发了更多学生对足球的兴趣。

(王晓云)



足球操。